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MAGO4 - RELEASE 4.5 

Data di pubblicazione: 04/11/2024 

Migliorie apportate: 

MAGAZZINO 

Parametro per aggiornamento Costo di Riga 

L'aggiornamento del Costo di Riga ora avviene in base ad un unico parametro. 

Nei 'Parametri Magazzino', nel riquadro 'Generali', sottoriquadro 'Valorizzazione', il parametro 

'Aggiorna il Costo di Riga' non è più di tipo Vero\Falso ma prevede la scelta tra 

Mai'\'Sempre'\'Solo movimenti carico'. 

Nel sottoriquadro 'Gestione Consolidamento' non è più presente il parametro 'Il Costo di Riga è 

aggiornato solamente dalla procedura di consolidamento. 

Manutenzione Movimenti di Magazzino 

Viene resa disponibile la nuova procedura 'Manutenzione Movimenti di Magazzino' che 

permette di ricalcolare, a scelta dell'utente, il Valore Unitario quando non presente, il Costo di 

Riga e la Quantità in unità di misura base. 

La nuova procedura è presente a menu in Servizi | Logistica | Magazzino. 

HotLink in Procedura di Inventario 

Nella 'Procedura di Inventario' (Logistica | Movimenti di Magazzino | Procedure), qualora si 

selezioni 'Apri documento di Inventario esistente', nella pagina 'Azioni' l'HotLink del campo 

'Numero' deve essere ordinato dal più recente al più vecchio. 

Codifica articoli fornitore 

Si richiede di avere una griglia sulla tabella articoli fornitore dove poter associare per lo stesso 

fornitore diverse codifiche e relative descrizioni. 

Avvertimento in Ricostruzione Saldi di Magazzino se eseguita per singolo deposito 

Se la 'Ricostruzione Saldi di Magazzino' viene lanciata filtrando per un deposito specifico, 

qualora per l'esercizio ricostruito siano presenti Movimenti di Magazzino che oltre al deposito 

selezionato ne movimentino anche un altro, deve essere rilasciato un messaggio di avvertimento 

relativo alla corruzione dei saldi sugli altri depositi. 

COMUNICAZIONI DIGITALI 

FE Passiva Avanzata - scelta PV e movimentazione magazzino 

Si aggiunge nella registrazione in acquisti dei documenti passivi importati (modulo Passiva 

avanzata) la possibilità di: 

- in presenza del modulo Retail, scegliere un punto vendita da utilizzarsi per la registrazione della 

fattura 
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- in presenza del modulo Magazzino, e se non sono selezionate delle Bolle di Carico come 

documenti di origine, scegliere di movimentare la merce presente nella fattura secondo un 

movimento di magazzino ed un deposito impostabili manualmente 

Nella procedura "teste contro teste" della Registrazione in acquisti vengono aggiunte, alla prima 

griglia, quella dei documenti ricevuti importati alcune colonne, collocate in fondo, spostabili e 

nascondibili, con le seguenti caratteristiche: 

- colonna Store, modificabile a mano, visibile solo se presente il modulo Retail. Tale colonna 

legge e salva nel campo MA_EI_ITImportDocument.Store. Ammette la compilazione con una 

qualsiasi stringa alfanumerica che rispetti gli 8 caratteri. 

- Colonna Inventory Reason, colonna Description: visibili solo se attivo il magazzino. La prima, 

sempre modificabile, legge e salva dalla colonna MA_EI_ITImportDocument.InvRsn la seconda, in 

sola lettura visualizza la descrizione della causale di magazzino indicata. 

Inventory Reason deve essere compilabile da menù a tendina, in modo analogo a quanto fa ad 

esempio il campo Inventory Reason MA_PurchaseDoc.ConfInvRsn dei documenti di acquisto. In 

particolare devono essere selezionabili tutti quelli permessi dal documento di acquisto ad 

eccezione quelli che mostrano causali a due fasi. 

La colonna Inventory Reason deve essere dotata di hyperlink. 

- Colonna Storace, colonna Description: visibile solo se attivo il magazzino. La prima colonna è 

modificabile solo se compilata la colonna Inventory Reason, proposta con il valore del Deposito 

di Fase1 impostato nella causale di magazzino inserita nella colonna Inventory Reason. Tuttavia, 

tale valore può essere modificato manualmente dall'utente, con valori visualizzati da un menù a 

tendina in modo del tutto analogo a quando implementato nei documenti di acquisto nel campo 

Phase 1 Storage MA_PurchaseDoc.ConformingStorage1. 

Tale campo legge e salva in MA_EI_ITImportDocument.Storage. 

La colonna Description di sola lettura contiene la descrizione del deposito inserito. 

La colonna Storage deve essere dotata di hyerlink. 

(cosa capita se non ci metto niente?) Le due colonne delle specifiche precedenti (Causale di 

Magazzino e Deposito) saranno modificabili quando non vi sono documenti di origine collegati 

di tipo Bolla e Bolla Conto Lavoro. 

In tutti gli altri casi (senza documenti collegati, con Ordini e con Fatture) saranno invece editabili. 

Se presente il modulo Retail nella griglia verranno comunque accettati tutti i possibili depositi 

presenti sul gestionale, anche se tali depositi potrebbero non essere compatibili con la gestione 

del punto vendita. 

Successivamente nella generazione del documento si bloccherà l'emissione se il deposito non è 

fra quelli ammessi dal punto vendita. 

Questa logica è temporanea in attesa (tendenzialmente versione 5.1) che i punti vendita ed i 

depositi siano estrapolati da Retail e collocati in Core, come da miglioria 13140. 

Gestione analitica in Import Corrispettivi Telematici 

Si necessita di gestire la generazione dei movimenti analitici, quando attraverso l'importazione di 

un corrispettivo telematico, sono utilizzati conti movimentabili in analitica.  
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Passiva Avanzata - legenda delle icone nei dettagli documento 

Si modifica la legenda che viene visualizzata nel Completa dettagli documento, di modo che 

siano visualizzate le informazioni relative alle icone delle righe. 

FE Passiva Avanzata - punto vendita del documento di origine 

Se presente il modulo Retail, si prevede di aggiungere nella Registrazione in Acquisti, nella griglia 

della testa dei documenti di origine associabili due colonne contenenti: 

- l'identificativo del punto vendita del documento di origine 

- il relativo nome del punto vendita 

Tali colonne devono poter essere spostate e nascoste. 

VENDITE 

Travaso Picking List in Fattura proforma 

Si richiede di potere travasare il documento picking list in fattura proforma con le stesse logiche 

già implementate per la fattura immediata. 

VARIANTI 

Articoli gestiti a Lotti e Varianti 

Si richiede che uno stesso articolo possa essere gestito sia a Lotto sia a Varianti. Per dettagli si 

veda il documento allegato. 

WAREHOUSE MANAGEMENT SYSTEM 

Descrizione Articolo in Visualizza Stock 

La procedura 'Configurazione Finestre WMS Mobile Android' per la funzione 'Visualizza Stock' 

mette ora a disposizione anche la colonna 'Descrizione' dell'articolo. 

Quantità Disponibile nel Visualizza Stock 

La procedura 'Configurazione Finestre WMS Mobile Android' per la funzione 'Visualizza Stock' 

mette ora a disposizione anche la colonna 'Quantità Disponibile', calcolata come 'Qtà in UM 

Base' meno 'Qtà Impegnata'. Di conseguenza, la 'Quantità Disponibile' è sempre espressa in 

unità di misura base dell'articolo. 

Descrizione Articolo in Ricevimento Merci in WMS 

Nel 'Ricevimento Merci' ('Ricevimento Merci per Consegna', 'Ricevimento Merci per Consegna in 

Deposito c/Terzi', 'Ricevimento Merci per Resi' e 'Ricevimento Merci per Trasferimento tra 

Depositi'), nella scheda 'Riferimento' è ora disponibile nascosto il campo 'Descrizione' relativo 

all'articolo. 

Ottimizzazione Refresh lista TOs - WMS Mob 

Il progetto ha l'obiettivo di ottimizzare i tempi di aggiornamento della lista di missioni disponibili 

per un operatore mobile, riducendo così i tempi di attesa e migliorando le prestazioni 

dell'applicazione. 
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Scansione Lotto in WMS Mobile 

Nei 'Parametri WMS Mobile', per le 'Missioni di Magazzino di Prelievo' e le 'Missioni di 

Magazzino di Posizionamento' viene aggiunta la possibilità di effettuare o meno lo 'Scan Lotto'. 

Nei 'WMS Mobile Parameters' ('Parametri WMS Mobile' - 

WMS.WMSMobile.Services.WMSMobileParameters), all'interno dei riquadri 'Picking Transfer 

Orders' ('Missioni di Magazzino di Prelievo') e 'Putaway Transfer Orders' ('Missioni di Magazzino 

di Posizionamento'), dopo i parametri esistenti 'Scan Item' ('Scan Articolo' - 

MA_WTParameters.ScanItemInPicking e MA_WTParameters.ScanItemInPutaway) aggiungere 

il parametro 'Scan Lot' ('Scan Lotto'). 

I campi risultano visibili esclusivamente se risulta attivo il modulo 'Lotti e Matricole'. I due nuovi 

parametri devono essere collegati a due nuovi campi di database: 

- MA_WTParameters.ScanLotInPicking 

- MA_WTParameters.ScanLotInPutaway 

Entrambi i campi sono di tipo Logico. 

Gestione matricole nel Packing on Preshipping 

Nella finestra di conferma di un Packing on Preshipping effettuato dall'applicazione WMSMobile, 

nel caso in cui siano stati precedentemente prelevati articoli gestiti a matricole, è ora visibile un 

campo Matricole editabile. Questo permetterà all'utente di imballare le matricole già prelevate. 

Nuovo ricevimento Merci in WMS Mobile 

Si richiede di gestire un nuovo Ricevimento Merci in WMS Mobile nel quale sia possibile 

richiamare gli articoli presenti in uno o più Ordini a Fornitore confermandone o meno il 

ricevimento ed aggiungere eventuali ulteriori articoli non presenti in ordine. 

Articoli gestiti a Lotti e Varianti in WMS 

Si richiede che uno stesso articolo gestito sia a Lotto sia a Varianti possa essere richiamato anche 

in WMS. 

Gestione dei lotti esauriti e scaduti su WMS Mobile App 

Lo scopo di questo progetto è quello di gestire nel WMS Mobile, la cancellazione dei lotti 

esauriti e scaduti. 

Settings mobile parametrizzabili nei Parametri WMS Mobile 

Si richiede di spostare tutti i settings di tipo gestionale dell'applicazione WMS Mobile Android 

all'interno dei parametri di WMS Mobile. Per dettagli si veda il documento allegato. 

Gestione quantità riservate in WMS 

Si richiede la possibilità di non memorizzare le quantità riservate in WMS ma di calcolarle di volta 

in volta in fase di generazione di Missioni di Magazzino di prelievo (compresi trasferimenti etc). 

Open WMS 

Il modulo Open WMS, che necessita del modulo WMS Base e può convivere con i moduli WMS 

Avanzato e WMS Mobile, mette a disposizione le seguenti API: 

- CreateTransferOrder 
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- UpdateTransferOrder 

- GetTransferOrder. 

Gestione File Stampe Personalizzate - WMS 

Si richiede l'aggiunta di una procedura di servizio per poter scaricare e ricaricare il file modificato 

per le stampe personalizzate da WMS Mobile Android. In Services | Logistics | WMS Mobile si 

richiede l'aggiunta della procedura Customised Printouts Management (Gestione Stampe 

Personalizzate). E' necessario che il file PrintConfig.config venga salvato in una nuova tabella di 

database in modo che possa essere raggiunto sia da Mago che da MSH. 

Si richiede quindi che sia MSH che WMS Mobile siano allineati a questa modifica. Si veda il 

documento allegato per i dettagli. 

ANAGRAFICHE 

GDPR controlli sui campi obbligatori 

Al salvataggio di Clienti / Fornitori / Contatti / Fornitori potenziali, se si è scelto di inviare le 

anagrafiche a GDPR e se mancano dei campi fondamentali, viene dato un messaggio non 

bloccante. 

Nelle 4 anagrafiche è stato aggiunto un campo che contiene l'eventuale messaggio di errore di 

GDPR nel caso non sia possibile inviare l'anagrafica. 

Tale informazione viene poi stampata nel report di controllo. 

Se il WebService non risponde a causa di un URL errato o password errate, problemi tecnici ecc. 

MSH viene ora dato un messaggio di errore visibile in MSH e nel Log. 

Da programma esterno in anagrafica clienti/fornitori 

E' richiesto di aggiungere il campo Da programma esterno in anagrafica clienti/fornitori. 

CONTABILITÁ 

Gestione azienda franchisee 

Nei movimenti contabili (puri, emessi e ricevuti) e nei movimenti analitici non deve essere 

possibile fare una ricerca utilizzando come filtro un punto vendita di un’azienda franchisee. 

Non deve essere possibile inserire / importare in prima nota / partite / Intrastat se la company è 

franchisee. 

La procedura di generazione analitica non deve potere essere eseguita per aziende di tipo 

Franchisee, e nemmeno la procedura di Registrazione corrispettivi mensili. 

Procedura per disattivare clienti/fornitori non usati 

Nei Servizi delle Anagrafiche è stata aggiunta la Procedura per disattivare clienti/fornitori non 

usati. 

È possibile filtrare solo le anagrafiche che non sono state utilizzate da una certa data in poi. 

Inoltre è possibile specificare un range di soggetti. 

I dati estratti verranno visualizzati in una griglia con possibilità di selezione manuale. Un 

soggetto si considera movimentato se ha dei documenti registrati nel modulo Vendite o Acquisti 

oppure se esiste almeno una primanota che lo riguarda. 
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Nessuna anagrafica viene cancellata, ma solo disattivata. Se è attiva la CGM il controllo sui 

documenti e prime note viene esteso a tutte le aziende, per non disabilitare i soggetti utilizzati 

dalle altre aziende. 

Lock registrazione contabile 

Al salvataggio della registrazione contabile non avviene più il lock sul conto o sul 

cliente/fornitore ma solo sulle tabelle dei relativi saldi. 

GESTIONE PARTITE 

Interessi di mora: Saggio secondo semestre 2024 

Aggiornati i dati di default e di esempio dei parametri partite con il tasso di mora valido nel 

secondo semestre 2024 pari a 0,1225. 

Per installazioni esistenti, è possibile importare il file di default MA_PyblsRcvblsParametersRate 

del modulo Partite tramite - 17 - la Console. Per aggiornare i dati nelle sottoscrizioni di 

MagoCloud, viene allegato il file xml alla miglioria. 

Bonifici esteri e causali bancarie 

Nel traffico dei pagamenti con l’estero si sta imponendo sempre di più l’obbligo di indicare le 

causali dei pagamenti per aumentare la trasparenza nel settore finanziario. 

Sempre più Paesi stanno introducendo disposizioni che prevedono che i pagamenti in entrata 

siano accompagnati da causali specifiche. 

Altri Paesi al posto del codice BIC/SWIFT chiedono un altro tipo di codice con diversa struttura. Il 

controllo bloccante sulla struttura del codice BIC/SWIFT presente al salvataggio della banca, 

viene declassato ad avvertimento. 

Le Causali sono specifiche per ogni Paese e richieste da un numero limitato di essi, l'unico modo 

per impostarle è l'inserimento manuale da parte dell'utente nella singola partita; pertanto nella 

scheda mandati di pagamento, viene aggiunto un nuovo campo dove è possibile indicare la 

causale per il pagamento internazionale. 

Gestione Solleciti - aggiungere filtro per livello 

Nella nuova gestione solleciti non è possibile filtrare per livello. Aggiunto il filtro per livello nella 

procedura. 

REPORTING STUDIO 

Esportazione PDF tramite pulsante apposito in toolbar 

Nei report, è richiesto di aggiungere un nuovo pulsante alla toolbar che permetta di effettuare 

direttamente l'esportazione in PDF. L'abilitazione del pulsante deve seguire le stesse regole 

applicate alle voci del menu che viene mostrato quando si clicca 

sul pulsante di esportazione generale. 

 

 

 

 



 

   

Tel .  0424 1942421  www.i techsof tware . i t  in fo@itechs i .com  
 

DOCUMENTI E PROCEDURE PRODUZIONE 

Movimentazione Distinta Base 

Usando la procedura "Movimentazione Distinta Base" ad oggi sono salvati solo alcuni parametri 

nel file Manufacturing.config per utente che si trova nei settings (sezione bomposting). 

Salvare i depositi di carico e scarico che si possono impostare nei parametri del menu a tendina 

a destra in modo che siano riproposti una volta chiusa la pagina della procedura e riaperta in un 

secondo momento. Salvare anche i depositi di scarto e seconda scelta. 

Messaggio controllo UdM nell'OdP 

Il messaggio che segnala l'unità di misura errata di un componente ora visualizza anche la 

distinta e il codice del componente. 

Revisione della gestione di numero di protocollo tramite i moduli di Produzione 

Si richiede la revisione della gestione del numero di protocollo nei movimenti di magazzino 

quando vengono generati dai moduli di produzione. 2. numerazione fiscale = false, bollettario = 

presente nel movimento di magazzino viene riportato il numero di documento (per esempio; il 

numero dell'odp) sia per il campo Numero Documento sia Nr. Prot. Tali campi rimangano 

manuali. 

3. senza numerazione fiscale e senza bollettario nel movimento di magazzino viene riportato il 

numero di documento (per esempio; il numero dell'odp) sia per il campo Numero Documento 

sia Nr. Prot.. Tali campi rimangano manuali. Da applicare per i movimenti di magazzino generati 

da; 

prelievo Odp 

consuntivazione odp 

lancio e consuntivazione produzione 

movimentazione distinta base 

 


